

# 两情妇联手扳倒北京巨贪温梦杰

两个情人一起逼婚,争相要挟,原中国农业银行北京市分行科技处处长温梦杰左右为难。为保住家庭、官位,逃避法律制裁,他假装离婚后承诺“前妻”、情人公平对待,这才“巧妙”化解险情、平息“内乱”。岂料,两年后,他3200万元赃款为妻子供养房产的事情不慎走漏风声,两个情人勃然大怒,联手举报了这个大贪官。北京商业贿赂第一案浮出水面!

2007年9月11日上午,温梦杰被押赴刑场执行死刑!这也是北京市打击商业贿赂犯罪以来首个伏法的官员!

## 贪财处长“俘获”两情妇芳心

### 巨贪狮子大开口

1998年4月,中国农业银行北京市分行与北京北大青鸟商用公司陆续签订了多项、总价近3200万元的合同。付款之前,农行北京分行主管系统电子化设备及软件采购的科技处处长温梦杰给北大青鸟商用公司总经理徐祗祥打去电话,笑呵呵地说:“这批合同中,你们能有多少利润我如指掌。返还给我300万元吧!从长计议哟,有财大家发嘛……”

温梦杰1956年出生在河北省乐亭县,1984年北京金融学院毕业后分配到工商银行北京市分行科技处工作,1989年赴澳大利亚留学,1992年获得应用电子专业硕士学位回国,创办司爱恩科技有限公司,1994年被农行北京分行聘为科技处工程师,1997年升任处长,兼农行北京分行金信思创科技有限公司总经理。

300万元回扣,就是这批合同全部利润的70%。如此一来,北大青鸟商用公司上下下一年多的汗水全是为温梦杰付出了!但是,温梦杰既有丰富的从商经验,又是业内精英,极难对付。徐祗祥召集公司要员商讨几天,最终还是束手无策。为挽回损失,又不影响农行北京分行能及时付款及以后建立长

久业务关系,不久,徐祗祥最终“策划”了一个拿不上台面的策略。

### “美人计”失效

北大青鸟商用公司有一名女翻译叫董薇。董薇时年27岁,辽宁大连人,北京外国语学院日语系毕业,不仅容貌靓丽、身材苗条,而且性格开朗、思想“前卫”,是公司出名的大美女。那天,徐祗祥将董薇单独叫到办公室,认真地商量着说:“如果你能将温梦杰‘伺候’满意,公司挽回损失的10%属于你,还会把你提升为外联部经理!”

董薇知道总经理的话意味着什么,但丰厚的回报还是让她顷刻动了心。

1999年元旦前夕,董薇作为一名日语翻译,自然地出现在了温梦杰和徐祗祥的一次庆祝宴会上。见到温梦杰的第一眼,董薇禁不住暗自庆幸起来,这个男人比她想象中优秀得多,成熟高大,温和儒雅。于是,她在这份“特别”的工作里更是不遗余力,两人很快熟悉起来。

不久,温梦杰果然上了钩,公事、私事频频联系董薇。一次浪漫的酒吧约会后,两人默契地住进了一家宾馆……

那天深夜,董薇抓住机会要把话题往“任务”上靠,却不料温梦杰扑哧笑了:

“你还是年轻呀!徐祗祥的那点小心思我还猜不透?他也真够损的!只是我没有办法,第一眼看见你就动了真心。说句实话,别在那个公司干了,我给你安排……”

1999年春,董薇将一份辞职报告递到了徐祗祥面前。徐祗祥顿时惊得目瞪口呆。在这一轮的较量中,他输得心服口服,不久便按照温梦杰的要求,分5次将255万元的转账支票送到其手上。为跟董薇保持长久的秘密情人关系,温梦杰后来将她安排在了一家证券公司营业部工作。

### 小情人逼他离婚

既得到美女,又套出了回扣,温梦杰春风得意,乘兴又“摆平”了北京德派克信息技术有限公司业务部女经理孙玉华。孙玉华时年41岁,离异后独身多年。2000年下半年,农行北京分行跟德派克公司签订了订购计算机软件、系统迁移升级等多项合同。利用职权和这些业务关系,温梦杰不仅征服了孙玉华,而且索贿将近280万元。

孙玉华走进温梦杰的生活,董薇一清二楚却没干涉,因为温梦杰一再强调那是他的工作需要。而董薇也认为自己比孙玉华年轻,优势明显,孙玉华对她根本构不成威胁。而这正中温梦

杰什么良策。

### 用假离婚证急救

时间一天天过去了,董薇迟迟不见温梦杰和妻子有离婚的迹象,马上又抖擞精神,杀了过来。这次她直接亮出了杀手锏,要挟温梦杰说:“我跟北大青鸟商用公司不一样,他们屈服你,是因为有生意要做;我一个人,没有什么可顾虑的。你索贿255万元的每一个细节,我都了如指掌……可别把我逼急了?”

温梦杰顿时脸色铁青,他点着董薇的脑门,结结巴巴地搪塞说:“你,你别傻!你可以威胁我,她,她莫桂芳就不能吗?着急是会出问题的,总得给她一个接受的过程吧……”董薇想想,也有道理,这才放过温梦杰一马。

当晚,温梦杰驾车在北京街头兜来兜去,他知道躲过初一、躲不过十五,事情出现转机,会越来越被动。这时,路旁马路上一个卖假证件的电话号码给了他启示:何不弄个假离婚证件先缓解一下矛盾呢?

2002年5月初,温梦杰花100元在黑市买了一个他跟妻子莫桂芳离婚的假证件。

不久后的一天上午,董薇又打来电话。温梦杰底气十足地抱怨说:“你还有完没完?有话晚上回去说。”这语气,显然出乎董薇的意料。当天夜里,温梦杰驱车

杰的下怀。

然而乐极生悲。温梦杰做梦也没有想到,董薇是个非常有心的女人。

当两人的情人关系稳定下来后,2001年“五一”,董薇理直气壮地向温梦杰提出要买套住房。温梦杰想想,这也不算什么,于是拿出52万元在朝阳区力鸿花园为她购买了一套两居室住房。

六七月份房子装修期间,董薇频频打电话征求温梦杰的意见:喜欢什么颜色的墙,什么款式的门,哪种风格的卧室……温梦杰隐隐感觉事情复杂了。

9月中旬的一天,当他把写着董薇名字的房产证送到董薇手上时,迟疑了一会,终于试探了那个敏感的话题:“你年龄也不小了,谈个朋友考虑终身大事吧。等你结婚时,我再送你一份厚礼……”然而,没等他的话说完,董薇突然嚎啕大哭起来:“我都是30岁的老姑娘了,还能嫁给谁?你是不是要抛弃我……”温梦杰赶紧解释:“绝对不是这个意思,我是为你的幸福着想!”

“为我幸福就离婚去!”董薇不依不饶,任凭温梦杰好话说尽也不让寸步。

不知何时,温梦杰已滂出一身冷汗。他感觉到处理这件事情,可能比任何一次套取回扣都要困难。

赶到董薇的住处,把离婚证书摺在了床上。董薇又惊又喜,顷刻间变得像猫一样乖。她边为温梦杰精心准备夜宵,边哭哭啼啼地说:“其实,你着急,我的心比你疼,以后我会好好照顾你……”

温梦杰马上严肃起来:“你又天真了!咱们结婚后,莫桂芳、孙玉华会善罢甘休吗?”

“那怎么办呢?”董薇的语气已经没有丝毫杀伤力。“你知道我的一颗心是属于你的就足够了!”温梦杰一副恨铁不成钢的样子。

“我也不是要什么名分,就是见你跟她在一起心里难受罢了。”董薇知道,能争取到跟莫桂芳平等的地位,已是拿终身的幸福做的赌注,这个成果也算丰硕了,于是不再说什么。

不久,温梦杰又来到孙玉华的住处,并一头扎进卧室,沉默半天说:“玉华,我相信我对你的感情吗?”孙玉华连连点头。温梦杰望着她的眼睛,缓缓地撒谎说:“我已经离婚,却不能娶你。要知道,我的事董薇、莫桂芳都掌握。以后我对你们谁都一样,知道我爱的是你就行了……”孙玉华无语可说。

说服了孙玉华,稳住了董薇,温梦杰的日子终于风平浪静,他也从此公平地周旋在了这两个情人和蒙在鼓里的妻子之间。而在处长职位上的两年里,温梦杰也在贪欲的泥潭里越发疯狂。



温梦杰在接受庭审 (资料照片)

## 情妇翻脸 罪行败露

### 悄悄买了三套商品房

其实,温梦杰的真实想法是:这个处长他至多再干两年,等一切安排妥当了,时过境迁,就可以摆脱两个情人的纠缠,不怕她们要挟了。2003年2月,温梦杰悄悄实施了一个重要计划:他以妻子莫桂芳的名义与红石房地产公司签订合同,在建外SOHO购买了三套价值3400万元的商品房。此后,温梦杰贪污、索贿的赃款,大部分转移来交付这笔房款了。

温梦杰的确具有非凡的经营头脑。一年过后,建外SOHO那三套商品房就增值了1000万元。温梦杰也迎来了他人生中最为得意的时光,他时常做梦:等退下处长的位置,一家人就可以安安稳稳过日子了……

2004年春节前,董薇嗲声嗲气地跟温梦杰要求,给她买一辆丰田佳美轿车。温梦杰立即一副吃惊不小的样子:“天哪,哪有钱呀?你没看见现在的商户多狡猾,弄点回扣养活你这个小小姐奶妈难死了。”

董薇的脸色立即拉下来:“孙玉华不是换了辆新款现代嘛!”温梦杰瞪圆了眼睛:“你又多想了!她孙玉华换新车就一定是我买的吗?人家自己也有实力啊。再说了,谁不知道咱们俩是恋爱关系,你开辆新车也是给我添麻烦呀!”董薇半信半疑。

不久后的一天深夜,温梦杰已经鼾声如雷,董薇偷偷翻弄起温梦杰的手提包。突然,北京红石房地产公司的一张120万元的收据映入她的眼帘。收据显示,这笔款是用来偿还建外SOHO8栋三套商品房的房款。

没几天,董薇偷偷来到建外SOHO,几经周折打探清楚了这三套房产的基本情况。首先,她震惊的是房产价格和增值幅度,用千万计算啊!其次,她无法承受的是房产的主人居然是莫桂芳。

“这个人真是阴险,居然隐瞒着这么大的事?哪天他把我们俩卖了,恐怕我们还会帮他数钱!”董薇的眼泪夺眶而出,马上电话联系了孙玉华。

那天下午,温梦杰打来电话告诉孙玉华要出差几天。孙玉华冷冷地挖苦道:“建外SOHO那里还差多少钱?真是忙啊!”温梦杰咯噔愣住了,“晚了,我和那个董薇都已经知道了!”此时的孙玉华和董薇对温梦杰全部的幻想已经熄灭,唯有胸中仇恨的火焰越烧越旺……

从此以后,董薇从温梦杰的世界彻底消失,孙玉华也去了上海发展。温梦杰越想越恐慌,终日寝食难安。

### 一封举报信揭倒巨贪

2004年7月9日上午,农行北京分行行长突然找到温梦杰谈话,核心内容是宣布调整他的工作。

此时,恢恢法网也正向温梦杰靠拢。6月28日,北京市人民检察院第一分院反贪局接到上级部门转来的一封匿名举报信。举报信内容显示,北京农行科技处处长温梦杰用巨资为“前妻”莫桂芳购买建外SOHO三套商品房,其支出明显超过了合法收入。

7月9日,温梦杰在家中落网,7月11日因涉嫌巨额财产来源不明罪被刑事拘留。莫桂芳这才如梦初醒,随即向温梦杰提出离婚。

商海中混迹多年的温梦杰异常狡猾,很少将索贿、贪污的款项直接支付建外SOHO的房款。他从农行的业务单位收取钱款,往往指定业务单位将款打入中转公司或私人账户,有时还让业务单位与中转公司签订伪造的业务转包合同,几经转手自认为没有痕迹后再汇给房地产商。

在经过侦查员的艰苦奋战后,温梦杰索贿、贪污的犯罪事实浮出水面:2000年11月至2003年11月,温梦杰借分行与北京新晨技术公司签订采购软件技术开发合同之机,索贿四笔计300万元。2003年10月至2004年初,温梦杰如法炮制向康达联科信息技术公司索贿两笔计237万元……不仅索贿,温梦杰借助职务之便,在农行北京分行购买进口ATM机设备的业务中,采取欺骗手段让农行多付货款,后分多次将多付的钱款394万元打到了自己账户上。他甚至还把一笔38万元保险公司理赔款据为己有。

至此,温梦杰共索取贿赂款1073万元、贪污公款432万元的犯罪事实清晰起来。涉案金额竟然达1505万元!

2005年12月20日,北京市第一中级人民法院一审判决温梦杰犯受贿罪判处死刑,犯贪污罪判处死刑缓期两年执行,合并执行死刑。温梦杰上诉后,北京市高级人民法院最终维持原判。

2007年9月11日上午,作为“北京商业贿赂第一案”主犯,温梦杰被押赴刑场执行死刑。据《法律与生活》

## 用假离婚证件“摆平”情妇

### 两个情人争相要挟

2001年年底,北京市农行例行对科技处和金信思创科技有限公司两个部门实施清盘。这个时期对温梦杰来说可是至关重要:如果两个部门没有问题,他的处长和总经理两个位置就能坐稳;如果出现了问题,那么就会追究温梦杰的责任。

恰在这时,董薇叩开了温梦杰的办公室的门,非要他给个明确答复。做贼心虚的温梦杰手忙脚乱,一把将董薇拉到内间,哭丧着脸说:“清盘小组就在隔壁开会,你可不能一时冲动害我一辈子呀!我不是正考虑离婚的事嘛?你总得给我半年时间吧?”

得到这个说法,董薇这才离开。温梦杰终于躲过一劫。

2002年3月清盘结束,温梦杰松了一口气。其实,董薇那段日子虽然表面未动声色,内心却一点也没放松。更为凶险的风暴随后卷起。

4月初,董薇准时找到温梦杰,获悉离婚之事毫无进展,她竟使用了借刀杀人的手段。董薇拨通孙玉华的电话,哭哭啼啼地说:“大姐,咱们都是受害人……”

孙玉华默默爱着温梦杰,尽管早就怀疑他作风不正,但是,她还没想到事情会闹到这个地步。而今情敌杀上门来,孙玉华气得顿时浑身

身发抖。不过,这个阅历非凡的女人跟董薇处理问题的方式完全不同,她咬牙让自己平静下来后,不失风度地告诉董薇:“请你让温梦杰接听电话!”

温梦杰握住电话后,说出一句话来。孙玉华一字一顿地问:“这个妹妹没冤枉你吧?第三个受害的女人——你的妻子莫桂芳还蒙在鼓里呀!咱们是不是再联系一下?”

莫桂芳跟温梦杰是大学同学,两人结婚已有16个年头。温梦杰去农行北京分行工作后,莫桂芳当了司爱恩公司的总经理。多年来,莫桂芳南北闯荡,对丈夫的业务也没有精力过问。毕竟,夫妻的感情一直不错,而且儿子也十几岁了,不能不为家考虑。

而今家庭受到威胁,事情可就闹大了!狼狈的温梦杰连连哀求:“别闹了!把我逼死,对谁有好处呢?”董薇这才愤慨地离开。

当晚,温梦杰为扑灭危机,首先找到孙玉华。他扑通给孙玉华跪下,将北大青鸟商务公司如何设计出色情陷阱控制他,描述得有声有色,最后说:“我一时没把握住自己,才落下今天这个被动局面。你不理解我谁理解我?你不支持我谁支持我?”

孙玉华相信了温梦杰的话,她叹了一口气,终于调转矛头,跟温梦杰站在了一个战壕,对垒董薇,但始终没有